

Se psem po Slovinsku

Pojďme se vydat do „neznáma“, do kraje moře, nádherných hor, přátelských lidí a dechberoucí modré řeky Soči. Ubytování jsem našla na okraji Triglavského národního parku v klidném apartmánu, daleko od civilizace.

Psi vítání – za poplatek. Naštěstí zde měli krásy a kozy za ohradou, nebylo tedy nutné procházet skrz stáda, jak tomu běžně bývá v Rakousku. Byla jsem víc v klidu.

◆ Večerní řeka Soča – Tolmin

Řeka Soča

Pro první výlet jsem zvolila nenáročnou cestu podél řeky Soči. Začíná v Kobaridu, kde můžete navštívit i vodopád Kozjak, a končí v obci Trnovo ob Soči.

Výhledy na modrou řeku jsou nádherné, k řece můžete na několika úsecích i sejít. Ale pozor, proud zde je dost silný a voda ledově studená, psi v ní moc dlouho nevydrží. Můžete psy mít na

volno, cesta je úzká, ale není nebezpečná a moc lidí po ní



TEXT: Šárka Gill
Organizátorka akcí
pro psy a pejskaře



nechodí. Trasa měří celkem 12 km.

Pristava Lepena

Teploty byly nad 30 °C, tak jsme se rozhodli vyrazit do hor. Pristava Lepena v Triglavském národním parku je krásné údolí. Zaparkovat můžete u domu Dr. Klementa Juga zdarma a 2,5 hodiny budete stoupat kamenitým terénem, pak za odměnu navštívíte největší ledovcové jezero v národním parku. Psi musejí být na postroji nebo vodítku a v jezeře se nesmí nikdo koupat. Nicméně pár místních

se psy na volno jsme potkali. Také je cestou farma, volně se zde pohybují ovce i krávy. Stejnou trasou se vrátíte zpět k autu, celkem je to 12 km.

Šunikov vodni gaj (vodní háj Šunik)

Dalším úžasným výletem ve stejném údolí je Šunikov vodni gaj. Cestou najdete odpočívadlo a zaparkujete a psy můžete nechat osvěžit v chladné vodě. Jsou tu krásné malé vodopády a okruh není dlouhý, vede ve stínu lesa. Moc lidí tady nebylo a psi mohli běhat volně.

Bohinjské jezero

Asi hodinu cesty od našeho ubytování přes hory je nádherné jezero Bohinj. Tady už je vše hodně komerční a za parkování se platí, vzdálenější parkoviště (10 eur za den) je prima a jen kilometr jdete k jezeru. Jezero je volně přístupné, ale pozor, na všech veřejných místech je koupání psů zakázáno. Místní prodavač mi ale sám potvrdil, že lidé psy v jezeře koupají. Když půjdete stezkou, která vede až na druhou stranu jezera, dostanete se na místa, kde se se psy v pohodě vykoupat můžete, našla jsem i ceduli potvrzující, že to lze. Jen se připravte na davy lidí, což není úplně příjemné. Mnohem lepší je navštívit Korita Mostnica, zde platíte parkovné 3 eura za hodinu. Vstupné je 4 eura na osobu (a berou jen hotovost). My jsme odcházeli po 18. hodině a nevybíral již nikdo. Korita jsou úžasnou přírodní podívanou se spoustou nádherné modré vody a místo je psům velmi vstřícné. Návštěvu doporučuji odpoledne a navečer.

Tolminská korita (Tolminské soutěsky)

Další výlet byl na Tolminská korita, který ale určitě se psy nedoporučuji. Je zde moc lidí, psi pouze na vodítku a míjíte se po velmi úzkých cestách a schodech. Schodů je tady hodně, bylo to dost nepříjemné. Vzdálené



♦ Ledovcové jezero Krn (Krnsko jezero), 1 394 m n. m.

parkoviště zdarma, ke vstupu dojdete v pohodě pěšky, snížené vstupné 8 eur zaplatíte po 16. hodině.

Vodopády

Volně přístupný je 144 metrů vysoký vodopád Boka, také nedaleké vodopády Virje, zde platíte jen 5 eur parkovné. K vodopádu Boka stoupáte maximálně 1 hodinu, jinak směrem na Virje je to malá,



♦ Vodopád Virje

příjemná a nenáročná procházka. Vodopády Virje mají nádhernou zelenomodrou barvu a rozhodně stojí za návštěvu.

Hrad Duino

Poslední výlet byl tak trochu za odměnu pro paničku. Jeli jsme asi hodinu do Itálie k moři. Naším cílem byl hrad Duino a jeho okolí. Je nutné být na útesech brzy ráno, pak už je pro psy velké horko. Cesta Camino Via Flavia, Rilke Trail není dlouhá, tam i zpět asi 3 km, ale výhledy na moře i hrad jsou úžasné, je součástí přírodní rezervace Duino, tedy určitě musíte mít psy na vodítku. Hrad Duino je velmi zajímavý, vstupné 11 eur, psi zdarma. Nesmějí do interiérů, a tak jsem je uvázala do stínu na nádvoří a šla si prohlédnout hrad i s věží. Výhodou smečky 4 psů je, že spolu vydrží v klidu čekat, a navíc si málokdo dovolí přiblížit se



♦ Korita Mostnica

k nim. Psy jsem z oken kontrolovala a byli naprosto v klidu. Po 11. hodině jsme už odjížděli vykoupat psy zpět do Slovinska. Nechtěla jsem, aby se koupali v moři, slaná voda by jim nedělala dobře na zažívací systém, a navíc už bylo horko.

Komplikace na závěr

Závěr naší cesty moc idylický nebyl. Poslední den mi po cestě do strmých slovinských kopců vypověděl službu motor mé Fabie. Pojištění jsem měla, jen podmínky nebyly jednoduché. Auto vám odtáhnou do nejbližšího servisu a zaplatí dvě noci v hotelu. Na psy ovšem ohledy neberou. Navíc se nám to samozřejmě stalo v pátek a servisy jsou přes víkend zavřené. Co se psy? Co s autem? Najít narychlo v sezóně ubytování není jen tak. A do toho opravdu velké horko. Nakonec nás zachránila odtahová služba

z naší vesnice. V poledne jsem volala, ve tři vyjeli a po desáté večer už byli u nás. Přivezli mi náhradní auto a zpět domů jsme jeli hned, přes noc, což je pro psy samozřejmě mnohem

lepší. Poslední den bez pojezdného auta jsme tedy trávili u řeky Soči ve městě Tolmin, takže to vlastně až tak hrozné nebylo. Kolem Tolminu je spousta krásných

stinných míst, psi nikomu nevadí a řeka plyne mírně, bez velké hloubky. Slovinsko určitě doporučuji navštívit. My jsme za týden stačili vidět jen malý kousek této krásné země. Nabízí soukromí, krásnou krajinu a jednoduše pohodovou dovolenou.

Cestu autem cca 9 hodin zvládli psi v naprosté pohodě, stavěli jsme na venčení a protažení. Musíte vždy dodržovat pravidla bezpečnosti – mříže, přepravní boxy a pásy na připnutí jsou naprostou samozřejmostí. Před cestou navštivte veterináře a zkontrolujte si očkování, já měla navíc potvrzení v pasech, že jsou klinicky zdraví. Určitě doporučuji psy připojistit na cesty. Ubytování hledejte včas, protože zájem je veliký. Doporučuji prozkoumat stránky: <https://www.objevuj-slovinsko.cz/>. ■



♦ Řeka Soča - Kobarid